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Základní škola, Školní 710, 685 01 Bučovice

VZORY PODSTATNÝCH JMEN

Autor: Ivana Hrubá Eliášová

Předmět: Český jazyk

Trvání: 20 minut

Věk žáků: II. stupeň ZŠ

Počet žáků: 15

Pomůcky: tablety, sešit, aktivita Slova a věty

CÍL

Zopakování určování vzorů podstatných jmen. 

PŘÍPRAVA

Z úvodní stránky zvolte aktivitu Práce se slovy – Slovní hry. Vyberte českou abecedu, počet písmen 14.  

Zvažte, jaký nastavíte časový limit pro práci. Časové omezení může být pro některé žáky stresující. Přizpůsobte časovou
dotaci na zpracování úkolu potřebám vašich žáků.

PRŮBĚH

Učitel odešle na žákovská zařízení náhodný výběr písmen. Řekne žákům, že mají tvořit podstatná jména v 1. p. j. č.

Žáci tvoří podstatná jména.
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Na učitelském tabletu učitel sleduje slova, která žáci odešlou. Učitel může označit slova, která žákům neuzná. Výsledek
zobrazí na tabuli po ukončení činnosti. Společně s žáky vyhodnotí výslednou tabulku - ocení zajímavá slova, nejdelší slovo,
nejvíce slov apod.

Přepnutím na záložku Podle slov získá přehled o jednotlivých slovech. Každé slovo si žáci zapíší do sešitu a určí vzor, podle
kterého se jméno skloňuje.

Následně učitel klepne na tlačítko Vybrat a použít data a klepnutím označí 15 slov (resp. tolik slov, kolik je ve třídě
žáků/zařízní). Vybírá ze slov, která vytvořili žáci.

Vybraná slova klepnutím přenese do aktivity Slova a věty. Slova překopíruje do jednotlivých vět tak, aby v každé větě bylo 5
slov. Potvrdí Různé barvy vět. Odešle slova na žákovská zařízení.

Každému žákovi se zobrazí jedno slovo. Žáci se stejným barevným pozadím na tabletu vytvoří skupinky a z uvedených slov
sestaví větu. V dané větě označí všechna podstatná jména a určí pád, číslo a vzor.

ALTERNATIVY
Žák po zobrazení slova na tabletu vytvoří větu, ve které bude dané slovo. Větu si zapíše do sešitu, označí všechna
podstatná jména a určí jejich vzor.
Učitel před odesláním aktivity Slova a věty nepotvrdí Různé barvy vět a žáci vytvoří skupinky podle vzorů
zobrazených podstatných jmen.


